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Facts om undersøgelsen

• Et samarbejde mellem Danmarks Idræts-Forbund (DIF) og Danske Gymnastik-
& Idrætsforeninger (DGI)

• Elektronisk spørgeskemaundersøgelse 

• Fokus på ungdomsidrætsforeninger

• Udvælgelse: 10 % af foreningerne under hver idrætsgren

• Udsendt til 1208 idrætsforeninger

• Antal besvarelser: 728

• Besvarelsesprocent: 60,3 % 



Tilbyder din forening idræt til børn under 15 år?

ProcentAbs. tal

728

12

85

631

Basis

1 %Ved ikke/ubesvaret

12 %Nej

87 %Ja



Indhenter din idrætsforening børneattester, når 
der tilknyttes nye trænere/ledere, som er i 

direkte kontakt med børn under 15 år?

629Basis

7 %44Ved ikke/ubesvaret

2 %13Jeg ved ikke, hvad en børneattest er

15 %97Nej, aldrig

10 %64Ja, nogle gange

65 %411Ja, altid

ProcentAbs. tal



Hvorfor indhenter din idrætsforening "aldrig" 
eller kun "nogle gange" børneattester?

161Basis

29 %47Notér andet

7 %11Ved ikke

14 %22Fordi vi glemmer det

1 %2Fordi vi frygter, at de så ikke vil være 
trænere/ledere i idrætsforeningen

3 %5Fordi vi føler, at det vil være at anklage de nye 
trænere/ledere for kriminelle handlinger

58 %94Fordi vi kender de nye trænere/ledere i forvejen

11 %17Fordi vi ikke har de fornødne ressourcer (tid og 
administrativt overskud)

ProcentAbs. tal



Ved du, at det er et lovkrav, at idrætsforeninger skal indhente 
børneattester, når der tilknyttes nye trænere/ledere, der er i 

direkte kontakt med børn under 15 år?

610Basis

3 %18Ved ikke/ubesvaret

11 %65Nej

86 %527Ja

ProcentAbs. tal



Hvilke idrætsgrene indhenter børneattester?

-51 % af de foreninger, 
som ”aldrig” indhenter 
børneattester, tilhører 
kategorien ”Anden 
idrætsgren”

-25 % af foreningerne 
fra ”Anden idrætsgren”
indhenter ”aldrig”
børneattester
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Jeg ved ikke, hvad en børneattest er

Nej, aldrig

Ja, nogle gange

Ja, altid



Hvilke regioner indhenter børneattester?
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Midtjylland

Syddanmark

Sjælland

Hovedstaden

Jeg ved ikke, hvad en børneattest er

Nej, aldrig

Ja, nogle gange

Ja, altid

Ca. 25 % af alle foreninger i 
Hovedstaden indhenter ”aldrig”
børneattester. I de andre fire
regioner er procentsatsen på
11-17 %



Hvilke ”foreningsstørrelser” indhenter børneattester?
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Jeg ved ikke, hvad en børneattest er

Nej, aldrig

Ja, nogle gange

Ja, altid

- 37 % af foreningerne 
med færre end 50 
medlemmer indhenter 
”aldrig” børneattester

- 6 % af foreningerne 
med mere end 400 
medlemmer indhenter 
”aldrig” børneattester  



Ved de foreninger, som ”aldrig” indhenter 
børneattester, at indhentningen er et lovkrav?
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- 42 % af de foreninger, 
som ”aldrig” indhenter 
børneattester, ved ikke, 
at indhentningen er et 
lovkrav

- 55 % af de foreninger, 
som ”aldrig” indhenter 
børneattester, ved, at 
indhentningen er et 
lovkrav



Konklusion

• 15 % af idrætsforeningerne bryder loven ved ”aldrig” at 
indhente børneattester, og yderligere 10 % gør det kun 
”nogle gange”

• Det er primært de små foreninger, som ikke indhenter de 
lovpligtige børneattester

• Lidt over halvdelen af de foreninger, som ”aldrig” indhenter 
børneattester, ved, at indhentningen er et lovkrav


